

Trumpovo vítězství potěšilo akcionáře Tesly i držitele bitcoinu

6.11.2024 - Lukáš Voženílek | Seznam.cz

Výsledek prezidentských voleb ve Spojených státech podle očekávání rozpochoval finanční trhy po celém světě.

Vítězství republikána Donalda Trumpa, známého podporou kryptoměn a snahou o snižování daní a regulací, vyvolalo prudké reakce jak na akciových, tak měnových trzích, zatímco investoři hodnotí jeho plány na změny v americké ekonomice i celní politice.

Podle analytiků jsou reakce trhů vesměs v souladu s očekáváním. „Mezi vítěze patří určitě americká měna, která registruje největší růst od března 2020,“ poznamenal makléř Fio banky Pavel Hadroušek.

Silný dolar, který těží z očekávané Trumpovy politiky nízkých daní a rostoucí atraktivity amerických aktiv, měl negativní dopad na měny střední Evropy, včetně české koruny. Ta ve středu ráno klesala o více než dvě procenta na 23,70 Kč/USD.

„Středoevropské měny jsou pod prodejním tlakem, i když je tento tlak kontrolovaný,“ uvedl například Jan Čermák, analytik ČSOB.

Trump míří do Bílého domu. Koruna silně oslabila
8:10

USA čekají na pozitivní úvod

Trumpovy plány na vysoká cla mohou vyvolat obchodní napětí s EU, což by mohlo ohrozit evropský vývoz a podle analytiků tak posílit tlak na měny v tomto regionu.

Na Trumpovo vítězství ale reagují pozitivně evropské burzy a jejich akciové indexy. Například německý DAX přidával v dopoledních hodinách více než jedno procento, francouzský CAC 40 vzrostl o více než dvě procenta. V zelených číslech se pohyboval rovněž index PX pražské burzy, který přidával kolem půl procenta.

Na pozitivní úvod obchodování se pak připravují také burzy ve Spojených státech. Výrazné zisky totiž vykazují takzvané futures kontrakty na americké indexy, s nimiž se obchoduje před oficiálním zahájením obchodování na trzích v USA, které začíná v 15:30 SEČ.

Během dopoledních hodin hlavní indexy v zámoří posilovaly kolem dvou až tří procent. „V tomto ohledu se tedy prozatím zdá, že by v USA měla být dnes pozitivní obchodní seance, nicméně se dá očekávat vyšší volatilita,“ uvedl analytik České spořitelny Jan Bystřický.

Posiluje Tesla

Výrazného růstu dosáhly i akcie automobilky Tesla, jejíž majitel Elon Musk patří mezi Trumpovy veřejné podporovatele. Akcie Tesly v předobchodní fázi posilují o 12 procent, zatímco akcie Trumpovy mediální společnosti, Trump Media & Technology Group, vzrostly dokonce o 46 procent.

Růst akcií se dotkl také velkých bankovních domů, jako jsou Goldman Sachs, JPMorgan a Morgan Stanley, jejichž evropské akcie vzrostly mezi osmi a devíti procenty, upozornil list Financial Times. Investoři očekávají, že Trumpův návrat přinese snížení daní a deregulační opatření, která by měla prospět zejména finančnímu sektoru a firmám v obranném průmyslu.

„Trhy v Americe nejenže vyhlížejí nižší daně, ale navíc investoři mohou být spokojeni, že volební výsledek je natolik jasný, že jsou již a priori vyloučeny spory o to, kdo vyhrál,“ komentuje Čermák z ČSOB.

Parket: Trump, nebo Harrisová? Trhům to může být fuk
4. 11. 2024 13:00

Trumpova politika by mohla přinést významné změny i na poli zahraničního obchodu, což se může promítnout do růstu cel. Tento krok by ovšem mohl poškodit především export z Evropské unie a Číny, což již pocítili investoři v Hongkongu, kde tamní index Hang Seng zaznamenal pokles přes dvě procenta.

Naopak japonský index Nikkei 225 v podobném rozsahu posílil. Podle analytiků by Trumpova celní opatření mohla vést k obnoveným obchodním válkám, které by zásadně ovlivnily globální ekonomický růst.

Bitcoin na rekordu

Jedním z výrazných vítězů těchto voleb je populární digitální měna bitcoin, která dosáhla nového rekordu nad 75 000 dolary. „Trump je považován za aktivnějšího podporovatele kryptoměn než jeho demokratická protikandidátka Kamala Harrisová,“ komentuje situaci Rostislav Plachý z bitcoinové divize české společnosti Golden Gate.

Plachý zdůraznil, že díky silné podpoře kryptoměn mezi nově zvolenými členy Kongresu a Sněmovny reprezentantů se sentiment vůči bitcoinu v USA může ještě více posílit.

„Očekávám, že nový Kongres bude spolupracovat na tvorbě pravidel, která přinesou větší jasnost a bezpečí především pro firmy i instituce,“ dodal.

<http://www.seznamzpravy.cz/clanek/volby-usa-trumpovo-vitezstvi-potesilo-akcionare-tesly-i-drzitele-bitcoinu-263825?noredirect=1>